Tampereen Yliopisto / Rakennustekniikan yksikko
RAK-31040 STATIIKAN JA DYNAMIIKAN PERUSTEET, 5 op
Kesi 2020, Harjoitus 3.

(Statiikka: Jaykan kappaleen tasapaino)

9a 5. Muiiritd voima, jolla kuvan pihtien leuat pai-
navat kappaletta K. Laske my0s nivelen A
tukireaktioresultantti, Omaa painoa, kitkaa ja
osien joustoa ei oteta huomioon.

Vast: -%F , 5,20 F
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Kuvan betoniterdksen leikkureita paine-
taan voimilla . Méiritd leikkurien valitys
K/F, missi K on teridkseen kohdistuva
katkaisuvoima. Nivelten kitkaa, osien
joustoa ja painoa ei oteta huomioon.

Vast: K. F =97
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25. Kuvan lavanosturia kuormittaa voima F.
Laske hydraulisylinterissi H vaikuttava

voima. BD =CE
Vast: 1\719F
s 48}, (N mm)
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Kuva 77.1 Nosturin vk-kuva

ESIMERKKI 6-9

Kuvan torninosturin vastapainon painovoima
on W , taakan € ja nosturin rungon ja
puomin G . Rungon ja puomin painopiste pp
on kuvan osoittamassa paikassa. Middritd
rajat etdisyydelle z ehdosta, ettd nostu-
ri ei kaadu ilman taakkaa eikid taakan kans-
sa.

RATKAISU:

Heti voidaan pddtelld, ettd kriittiset ti-

lanteet ovat:

1. pisteen A ympdri tapahtuva kaatuminen
ilman taakkaa.

2. pisteen B ympidri tapahtuva kaatuminen
taakkaa nostettaessa.

1. Kun nosturi on kaatumaisillaan pisteen
A ympidri,niin tukireaktio B = 0 .

= We SG(a+e)
- g siatal, (1)
W

2. Kun nosturi on kaatumaisillaan pisteen
B ympdri, niin tukireaktio 4 = 0 .

= Ge+QbSW(z +a)

= x 2 eG+bQ _ a (2)

W
(1) & (2) =
26+bQ_,3,s(ate) g

W W
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